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NOTULEN 
ALGEMENE LEDENVERGADERING HC SOUBURGH OP 25 SEPTEMBER 2020 

 
 
Aanwezig:  
Naast 3 bestuursleden zijn er 12 aanwezigen. Zie presentielijst. 
 
Afwezig met kennisgeving: 
Bart van Leeuwen, Chris van der Waal, Rebecca Kamminga en Arnaud v.d. Bos 
 
 
1. Opening (incl. ingekomen stukken) 
 
Waarnemend voorzitter Henk van Muijen opent om 20.15 uur deze Algemene 
Ledenvergadering van HC Souburgh en heet alle aanwezigen van harte welkom in ons 
clubhuis in een Corona-bestendige opstelling.  
 
Ingekomen stukken: brief van de kascommissie (wordt behandeld bij agendapunt 5). 
 
 
2. Notulen vorige ALV d.d. 11 juli 2019 

 
De notulen van de vorige Ledenvergadering d.d. 11 juli 2019 zijn via de website aan alle 
leden ter inzage gegeven.  
 
Naar aanleiding hiervan worden twee vragen gesteld: 

 [Pieter Vos] Er wordt gesproken over het instellen van een accomodatiecommissie. Wat is 
hierover te melden? 
Antw: hierop komen we op terug bij de bestuursmededelingen 

 [Dewi van der Lans] Klopt het dat de jaarverslagen van de commissies nog niet op de 
website zijn geplaatst? 
Antw: dat klopt. Verslagen zijn wel ontvangen door bestuur en worden binnenkort op het 
besloten deel van de website geplaatst. 

 
Daarna worden deze notulen goedgekeurd door de vergadering. 
 
 
3. Bestuursmededelingen 
 
De voorzitter bespreekt de volgende onderwerpen: 

 Het tijdelijk terugtreden van Jet Schenk als voorzitter. 

 Het Sportakkoord met de gemeente Alblasserdam, waar wij een actieve rol in spelen. 
Naar aanleiding van vragen meldt de voorzitter dat Papendrecht als één van de weinige 
gemeenten in Nederland geen Sportakkoord heeft en dat ook Alblasserdamse 
sportscholen hierbij zijn aangesloten. 

 Haalbaarheidsonderzoek naar een waterveld: Rabobank heeft beleid ten aanzien van 
sponsoring gewijzigd. Niet meer door ‘geld te schuiven’, maar ondersteuning van 
verenigingen door inschakeling deskundigheid. Onze aanvraag om ondersteuning is 
gehonoreerd en we gaan dus samen met Rabobank een onderzoek doen naar de 
haalbaarheid en financierbaarheid van een waterveld. 

 Coronamaatregelen: Wij volgen de richtlijnen van overheid en KNHB, maar hier ligt ook 
een belangrijke eigen verantwoordelijkheid van de leden. 
Om toch de gezelligheid rondom de wedstrijden nog te kunnen ondersteunen is door de 
vereniging een grote tent aangeschaft (in het clubhuis mogen immers geen consumpties 
meer worden genuttigd). 

 Zaalhockey: Als gevolg van de Coronamaatregelen twijfelt de KNHB nog over het al dan 
niet door laten gaan van de zaalcompetitie. Wij zullen binnenkort zaalruimte vastleggen, 
zodat er in de winter in de zaal kan worden getraind. We wachten het standpunt van de 
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KNHB af. 
Dit geeft aanleiding tot de volgende vragen/opmerkingen: 
> [Isabel van Heck] Is het niet gek om in de zaal te trainen, als je niet in de zaal gaat 
    spelen? 
> [Jolanda Paardekooper] Trimmers trainen ook altijd gewoon buiten tot half december en 
    beginnen weer half januari. 
> [Alex Molenaar] Het kan zijn dat ouders geen toestemming geven om hun kind mee te 
    laten doen aan de zaalcompetitie (in verband met Corona). 
   Naar aanleiding van deze drie vragen zullen we dit in bestuur nogmaals bespreken 
> [Dewi v.d. Lans] Er is nog geen overleg geweest over inschrijving van de teams 
   Henk geeft aan dit af te zullen stemmen met Arnaud van de TC. 

 
 
4. Jaarverslag 

 
Het jaarverslag van het bestuur is als bijlage bij deze notulen opgenomen. 
 
 
5. Winst en Verlies Rekening, Balans en Verslag kascommissie 

 
Erik Schwencke geeft met behulp van een PowerPoint presentatie een toelichting op de W&V 
rekening over het seizoen 2019-2020. Hierbij wordt verwezen naar het document dat voor 
iedereen ter inzage in het clubhuis beschikbaar was.  
 
Winst- en Verliesrekening 
 
Contributie: 
Helaas is er nog steeds een dalende trend in het aantal leden. Aan deze zorgelijke 
ontwikkeling is in het Jaarverslag al aandacht besteed. 
Ondanks het gedaalde aantal leden zijn de contributie-inkomsten ruim boven de (voorzichtig 
opgestelde) begroting uitgekomen. 
 
Baropbrengst / -inkopen: 
Doordat de competitie gedurende een flink aantal maanden heeft stil gelegen zijn de 
barinkomsten uitgekomen op ruim € 19.000, waar € 33.000 begroot was. De inkopen liggen 
rond de 50% van de opbrengsten en deze lagere opbrengst slaat dus een gat van ongeveer  
€ 7.000 in onze resultaten. 
 
Overige inkomsten: 

De sponsorinkomsten liggen in lijn met de begroting. 
Gelukkig is het de penningmeester gelukt om een tegemoetkoming in de Covid-19 schade te 
verkrijgen en is er van de KNHB een solidariteitsbijdrage in dit kader ontvangen. 
 
Kosten Begeleiding, Coaching en Training: 
Deze kosten hebben zich conform begroting ontwikkeld. Omdat het seizoen een aantal 
maanden heeft stilgelegen zijn de trainingen doorgelopen tot half juli. Hoewel deze kosten na 
het verenigingsseizoen liggen, zijn deze kosten wel meegenomen. 
 
Overige kosten: 
De kosten van Onderhoud clubhuis zijn iets hoger uitgevallen door het uitgevoerde 
schilderwerk, dat in één keer ten laste van het resultaat is gebracht. 
De kosten van Gas en Elektriciteit zijn lager doordat de CV-installatie door een 
energiezuiniger exemplaar is vervangen en doordat de buitenverlichting minder heeft moeten 
branden. 
 
De Winst- en Verliesrekening sluit met een batig saldo van € 22, wat aan het kapitaal van de 
vereniging zal worden toegevoegd. 
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Balans 
 
De penningmeester licht toe dat de Debiteuren en Crediteuren inmiddels zijn ontvangen 
respectievelijk betaald. Uitzondering is de veldhuur over de Covid-19 periode, waarvoor nog 
geen rekening is ontvangen van de Gemeenschappelijke Regeling. We hopen dat deze huur 
wordt kwijtgescholden waardoor we een meevaller zullen hebben. 
 
Er worden nog een aantal vragen gesteld over de diverse soorten reserveringen op de 
balans. Deze worden toegelicht door de penningmeester. 
 
Algemene conclusie is dat we nog steeds een gezonde financiële positie hebben. 
 
Verder zijn er geen vragen over de financiële verantwoording. 
 
De voorzitter leest de verklaring van de kascommissie voor, die dit jaar bestond uit Johan 
Bickel en Jacqueline Stigter. Zij melden dat de stukken in orde zijn bevonden en stellen aan 
de vergadering voor om het bestuur en de penningmeester décharge te verlenen voor het 
seizoen 2019-2020. Aldus wordt door de vergadering besloten. 
 
 
6. Jaarplannen senioren- en jeugdhockey 

 
Doordat Arnaud niet aanwezig is presenteert Henk van Muijen de Jaarplannen voor senioren- 
en jeugdhockey met behulp van de PowerPoint presentatie. 
 
Het seizoen 2020/2021 is grotendeels geregeld. 
We houden vast aan de principe dat iedereen op zijn eigen niveau moet spelen, waarbij we 
het niveau zoveel mogelijk willen verhogen. Het verhogen van het niveau wordt breed 
aangepakt door de samenstelling van de teams, balans in de aantallen en speciale aandacht 
voor keepers. En tevens aandacht voor trainers, coaches, arbitrage en bijbehorende 
opleidingen. 
 
In de beleidsstrategie is vastgelegd hoe we omgaan met indelen, namelijk indeling op leeftijd, 
aantallen en sterkte. De trainingsopkomst wordt meegenomen als factor voor wie voorrang 
krijgen bij het spelen. 
 
De plannen voor Jongste Jeugd / Jeugd worden in nauw overleg met de JJ commissie 
uitgewerkt. In de jongenslijn: 1 team per leeftijdscategorie (met uitzondering van JB1). Bij de 
meisjeslijn is selectie mogelijk in de A-, B- en C-categorie. 
In de D-leeftijd vindt nog geen selectie plaats. Daar wordt ingedeeld op basis van leeftijd en 
sociale aspecten. 
 
Seizoen 2020/2021 
 
Senioren: 

 Dames 1 en Dames 2 

 Dames veteranen, dinsdag 

 Heren 1 en Heren 2 

 Heren Veteranen A (45+) 

 G-hockey 

 Trimmers (naar de donderdagavond) 

 Sevens hockey (nieuw dit seizoen) 
 

Jeugd: 

 3 Jongens jeugdteams (A1, C1 en D1) 

 8 Meisjes jeugdteams (A1-2, B1-2, C1-2, D1-2) 

 5 Jongste jeugdteams (ME1 (8), ME2 (6), ME3 (6), JE1 (8), MF1 (3) 

 Benjamins (trainingsgroep) 
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Naar aanleiding hiervan worden de volgende vragen gesteld: 

 [Alex Molenaar] Zijn er nog lijncoördinatoren? Wat is hun taak? En ze zijn onbekend bij de 
ouders. 
Antw: Lijncoördinatoren zijn onderdeel van TC en vooral bedoeld voor verbinding tussen 
coaches en TC (en niet zo zeer met de ouders). We gaan nadenken over meer 
bekendheid hieromtrent naar de ouders. 

 [Dewi van der Lans] Mag iedereen meedoen met selectiewedstrijden? Afgelopen jaar was 
dat namelijk niet zo. 
Antw: Iedereen mag meedoen met selectiewedstrijden, maar afgelopen seizoen is de 
communicatie daarover, mede door invloed Corona, niet goed geweest. Overigens zijn de 
selectiewedstrijden maar voor een klein deel bepalend voor de indeling.  
 

 
7. VOG (Verklaring omtrent gedrag) 

 
Het bestuur heeft besloten dat alle vrijwilligers vanaf 18 jaar, die met jeugd werken een VOG 
moeten hebben. Alle daarvoor in aanmerking komende vrijwilligers hebben een uitnodiging 
gekregen om deze verklaring aan te vragen. 
Dit gehele proces wordt begeleid en geadministreerd door Jacqueline Stigter. Planning is om 
dit voor de herfstvakantie te hebben afgerond.  
 
Er zal nog worden nagekeken of er een aanvullende actie nodig is voor de managers van de 
jeugdteams. 
 
 
8. Begroting seizoen 2020-2021 en vaststelling contributie 

 
Aan de vergadering is een begroting voorgelegd, die sluit met een tekort van € 6.000. 
Dit wordt door het bestuur als volgt toegelicht: 
Aan de uitgavenkant is niet veel te besparen. De grootste post is die voor begeleiding, 
training en coaching. De hoogte van deze post past bij onze ambitie om het hockey-
technische niveau op een hoger peil te krijgen. 
Door de onzekerheid over duur en zwaarte van de Corona-maatregelen zijn de 
baropbrengsten ingeschat op € 20.000, terwijl dit in een normaal seizoen rond de € 32.000 
ligt. Dat scheelt dus € 12.000 aan opbrengsten en € 6.000 (50%) aan bijbehorende winst. 
Omdat we dit als een incidenteel (als gevolg van Corona) resultaat beschouwen, presenteren 
we dit als tekort. Er is ook nog kans op potentiële meevallers, zoals kwijtschelding van de 
veldhuur en een bijdrage uit de TASO regeling. 
Om het verlies te beperken tot € 6.000 is het echter nodig om de contributie met € 15 per jaar 
voor iedere categorie te verhogen, evenals de zaalhuurbijdrage met € 5 en de selectietoeslag 
ook met € 5 te verhogen. Daarnaast hebben we ook nog eens rekening te houden met 20 
nieuwe leden in de loop van dit seizoen (waarvan er op dit moment overigens al 13 
geregistreerd zijn). 
 
Ten aanzien van het voorstel om de contributie met € 15 euro te verhogen worden de 
volgende opmerkingen gemaakt / vragen gesteld: 

- Gaan we niet uit de pas lopen met omliggende, vergelijkbare verenigingen? 
- Werkt dit niet averechts op de doelstelling van ledenbehoud / -werving? 
- Is het niet onverstandig om te verhogen nu er opnieuw een kans is dat een deel van 

het seizoen niet gespeeld of getraind kan worden? 
- Kunnen de sponsorinkomsten niet omhoog? (Shirtsponsoring Rabo is weggevallen) 
- We hebben kapitaal / reserveringen gevormd voor slechtere tijden. Nu aanspreken? 

 
Na een goede discussie over deze problematiek doet Laurens Nauta het volgende voorstel: 
Laten we de contributienota voor het 1e halfjaar verhogen met € 7,50. Halverwege het 
seizoen is er hopelijk meer inzicht in de ontwikkeling van de financiën en bekijken we wat er 
dan nog nodig is. De verhoging van de selectietoeslag stellen we in zijn geheel uit tot 
halverwege het seizoen. En de verhoging van de zaalhockeybijdrage laten we afhangen van 
de verdere ontwikkelingen, zoals geschetst bij de Bestuursmededelingen (agendapunt 3). 
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Het bestuur brengt dit voorstel in stemming en het wordt unaniem aangenomen door de 
vergadering. 
 
De penningmeester zal de begroting, conform dit besluit, aanpassen. 
 
Verder zijn er geen vragen over de begroting en deze wordt derhalve, met inachtneming van 
eerder genoemde aanpassingen, vastgesteld. 
 
 
9. Verkiezing Kascommissie 

 
Jacqueline Stigter is pas één jaar lid en stelt zich herkiesbaar voor de kascommissie. Daan 
Overgaag wordt benoemd als tweede lid van de kascommissie. Herman is bereid om reserve 
lid te worden. 
 
De vergadering gaat akkoord met deze benoemingen. 
 
 
10. Benoeming overige commissies 

 
De samenstelling van alle commissies wordt via de PowerPoint presentatie getoond aan de 
vergadering. Voor alle namen van commissieleden: zie de HC Souburgh website.  
Korstiaan Rietveld vraagt met name aandacht voor de Sponsorcommissie. Daar zijn minimaal 
3 nieuwe leden voor nodig. Zeker in deze tijd moeten we veel aandacht aan sponsoring 
besteden en we laten nu kansen liggen. 
 
De TC heeft een nieuwe structuur die via een schema wordt getoond: 

 
 
De samenstelling van de activiteitencommissie is onduidelijk. Dewi van der Lans geeft aan 
dat zij hierin geen rol meer speelt. We zullen afstemming zoeken met de JJ commissie. 
 
Een nieuwe commissie is de Keeperscommissie, waarin Eliane en Floris Kleijweg, samen 
met Ad de Gruiter zitting nemen. In aansluiting hierop wordt gemeld dat de eigen bijdrage 
voor het volgen van de keeperstraining bij Goalieworks is afgeschaft, tenzij je niet komt 
opdagen. 
 
In de Tuchtcommissie moeten nog nieuwe leden benoemd worden. Actie voor het bestuur. 
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11. Samenstelling bestuur 

 
Het bestuur stelt voor om Arnaud van de Bos te benoemen als bestuurslid, met Technische 
Hockeyzaken als verantwoordelijkheidsgebied. 
De vergadering gaat akkoord met deze benoeming. Terecht wordt erop gewezen dat Arnaud 
nog wel lid moet worden. 
 
Naast deze benoeming wil het bestuur nog graag uitbreiden met minimaal één lid, die 
verantwoordelijk wordt voor Jeugdzaken. En daarnaast wordt gezocht naar een secretaris. 
Deze functie wordt nu door Erik Schwencke, in combinatie met het penningmeesterschap 
uitgevoerd en dat is wat veel. 
 
 
12. Rondvraag 

 
Laurens Nauta: 

Gerelateerd aan het teruglopende ledenaantal, heeft het bestuur een visie naar de 
toekomst? 
Antw: ongeveer 1 ½ jaar geleden heeft het bestuur samen met de KNHB een strategische 
visie uitgewerkt. Door de geschetste privé omstandigheden van Jet, gecombineerd met de 
Corona-situatie staat de uitwerking daarvan tijdelijk op een laag pitje. Maar we gaan dit 
zeker weer oppakken. Zo wordt er gekeken naar samenwerking met andere 
sportverenigingen (zie ook Sportakkoord). 

Alex Molenaar 
Het zou goed zijn als actieve commissieleden zouden worden vrijgesteld van bardiensten. 
Dit heeft twee voordelen: de lasten worden eerlijker verdeeld over de ouders én het wordt 
aantrekkelijker om lid te worden van een commissie. 
Antw: is afgelopen week aan de orde geweest in de bestuursvergadering en afgesproken 
is dat Korstiaan Rietveld een voorstel uitwerkt en dat dit dan eerste besproken wordt met 
de barcommissie. Wordt vervolgd. 

Jolanda Paardekooper: 
Kan de verlichting in het clubhuis verbeterd worden? Het zijn mooie lampen, maar ze 
geven te weinig gericht licht. 
Antw: Terechte opmerking; bestuur pakt dit op. 

Cor Laheij: 
In de horecavergunning staat nog steeds mijn naam opgenomen. Gezien mijn leeftijd 
wordt het tijd dat er over opvolging wordt nagedacht. 
Antw: Bestuur pakt dit op, samen met barcommissie 

Elly Terra: 
Ik zie nog € 40 aan postzegels in de kosten staan. Is toch anno 2020 niet meer nodig? 
Antw: bij sommige instanties (bijv. gemeente) moet er persé schriftelijk gecommuniceerd 
worden 
Ik vind selectietoeslag helemaal terecht. Maar moeten boetes niet worden doorbelast aan 
veroorzakers? 
Antw: we gaan boetes verrekenen met de veroorzaker, tenzij we tot de conclusie komen 
dat deze onterecht of buiten iemands invloed zijn veroorzaakt. 

Dewi v.d. Lans: 
Voor het enthousiasmeren van ouders zou het goed zijn als het bestuur zich op zaterdag 
wat meer zou laten zien. Ze zijn nu te onbekend. 
Antw: is vaak kwestie van tijdgebrek, maar we zullen er rekening mee houden. Daar komt 
bij dat we bij de uitbreiding bestuur (agendapunt 11) juist om (o.a.) die reden zoeken naar 
zaterdagouders. 

 
 
13. Sluiting 

 
De voorzitter sluit om ongeveer 23:15 uur de vergadering onder dankzegging voor ieders 
aanwezigheid, bijdrage en aandacht. 
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Bijlage bij agendapunt 4 
 
Jaarverslag HC Souburgh – seizoen 2019-2020 
 
Het afgelopen seizoen was er een met behoorlijk wat ontwikkelingen. Aan het begin van het 
seizoen had ik niet verwacht in deze functie als waarnemend voorzitter dit verslag met jullie te 
delen, maar daar heb ik net al over gehad. Met elkaar hadden we al helemaal niet gedacht 
dat we in een Corona of covid-19 situatie terecht zouden komen. Een gegeven dat ons sinds 
half februari bezig houdt, consequenties heeft voor ons dagelijkse leven en dus ook voor 
onze hockeybezigheden. Kortom een seizoen om bij stil te staan. 
Het seizoen  2019-2020 begon redelijk goed. Alles om te starten was redelijk op lijn. 
Trainingsschema geregeld, coaches en managers voor alle teams bekend, alle teams 
samengesteld en ingedeeld, op tijd gestart met de trainingen en met het “Friends & Family 
toernooi” hadden we een mooi start punt. Met 7 senioren teams, 12 jeugd en 5 jongste jeugd 
teams, een G-hockey team en een trimmersgroep, ook een begin met voldoende leden als 
uitgangspunt om het teruglopende leden aantal te keren en naar een gezonder aantal te 
groeien van 450 leden. 
Want dit afnemend leden aantal was en is een zorg. Samen met de KNHB hebben we in het 
seizoen 2018-2019 een aantal strategische sessies georganiseerd en het was de bedoeling 
om hier verder op in te gaan. Een aantal punten zijn uiteraard opgepakt, waarvan 
ledenbehoud en leden groei een zeer belangrijk onderdeel is. 
Door toenemende belangstelling voor meisjes- en damesvoetbal, onze locatie als 
regiovereniging in Alblasserdam, concurrentie van de andere familiesport korfbal en minder 
belangstelling om in groepsverband te sporten, zorgt er voor dat onze natuurlijke aanwas 
afneemt. 
We hebben verschillende actiepunten gedefinieerd om dat te keren. Allereerst zijn we door 
gegaan met het verhogen van onze hockey technische kwaliteit. Betere opleiding en 
begeleiding van de trainers, ondersteuning en professionalisering van coaches en 
begeleiders, aandacht en verbetering van spelregelkennis en arbitrage. Materiaal en 
speelvelden, met als belangrijke wens een waterveld, samenwerking met andere 
verenigingen en aandacht voor een hoop activiteiten om leden te werven zoals open dagen 
voor jongste jeugd, verbeterde communicatie binnen en buiten onze vereniging, proactief 
mee doen aan sportdagen en Koningsdag. En dat alles binnen het kader van gezellige 
familievereniging, met uiteraard ook aandacht voor andere zaken dan het hockeyen alleen.  
De eerste helft van het seizoen verliep in dit verband nog redelijk crescendo. We hadden 3 
winterkampioenen met JB1, MC1 MD1. Het zaalhockeyseizoen liep ook redelijk goed. 
Uiteindelijk konden we voldoende zaaluren voor training aanbieden, alhoewel dat steeds 
moeilijker wordt en op steeds onmogelijkere tijden. MB2 en MD2 werden zaalkampioen.  
De voorbereidingen voor de tweede helft van het veld waren in volle gang, en toen kwam 
Corona om de hoek kijken. Na 1 wedstrijdweekend kwamen we allemaal in de lock-down. De 
dinsdagveterinnen werden nog net kampioen; dit seizoen als enige. Een mooie prestatie. De 
rest van de kompetitie werd niet meer gespeeld.  
Ons uitgangspunt was wel om zo snel mogelijk gebruik te maken van elke mogelijkheid om 
weer aan de gang te gaan. Eerst met eigen activiteiten via sociale media, daarna training met 
en zonder 1.5 m afstand voor de jeugd tot 18 jaar, onderlinge oefenwedstrijdjes en in een wat 
later stadium ook trainingen voor de senioren groep. Eerst met 1.5 m afstand, later ook met 
normaal wedstrijdcontact. 
Best wel een spannende tijd met het maken van protocollen,  Corona coördinatoren, handen 
wassen en ontsmetten, logistiek alles regelen en proberen om iedereen zoveel mogelijk te 
laten sporten. Al met al is dat goed gelukt en kunnen we concluderen dat we dat met z’n allen 
goed gedaan hebben. 
Helaas heeft dit alles er toch voor gezorgd dat er minder nieuwe leden bij gekomen zijn dan 
normaal. Daardoor is ons ledental verder gedaald. Dat heeft financiële consequenties zoals 
we zo zullen zien. Ledenbehoud, maar liever nog het verhogen van het aantal leden is en 
blijft daarmee ons belangrijkste doel. 
We zijn inmiddels begonnen aan het nieuwe seizoen en staan helaas, qua Corona, weer aan 
het begin van een mindere periode. Wat dit gaat worden weet ik niet, maar we zullen ook hier 
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weer volop inzetten op ruimte voor sporten binnen de mogelijkheden die ons daar voor 
worden gegeven. 
Ik denk dat het goed is om iedereen die het afgelopen seizoen bijgedragen heeft om 
Souburgh te laten draaien, te bedanken. Het kader, zowel professioneel als vrijwillig, ouders, 
onze sponsoren en uiteraard alle leden van HC Souburgh, die zich vooral tijdens de tweede 
seizoenshelft kranig, sportief en voorbeeldig hebben gedragen. Diverse verslagen van onze 
commissies geven een uitgebreider beeld van hun activiteiten en waar ze voor staan. 
Zonder iemand over te slaan, wil ik wat extra aandacht geven aan Manon Roumimper, die de 
JW Post prijs ontving en Tijs Barendrecht die de Scheidsrechtersfluit kreeg. 
 
Henk van Muijen 
Waarnemend voorzitter 
 
 


